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– координаційна – передбачає наступність у видах навчальної діяльності школяра, формування рефлексивних 

умінь, навичок самоконтролю та самоорганізації, мотивації саморозвитку; 
– комунікаційна – реалізується шляхом організації суб’єкт-суб’єктної взаємодії між учасниками освітнього 

процесу; 
– адаптивно-емоційна – сприяє підвищенню адаптаційного потенціалу суб’єктів освітнього середовища; 

створення морально-психологічного комфорту в процесі опанування знаннями, вміннями, навичками, 
компетентностями, цінностями; розвиток почуття радості від власних навчальних досягнень тощо; 

– інтеграційна – забезпечує взаємодію різних видів і складових розвивального освітнього середовища, підходів 
до його організації за критерієм цілісності; 

– соціокультурна – визначає входження молодшого школяра в культурно-освітнє середовище, соціальну 
взаємодію в ньому, окультурення знання. 

Ці функції реалізуються через змістовне наповнення діяльності початкової школи як цілісної системи. 
Як засвідчує вивчення та аналіз історико-педагогічних джерел, розвивальне освітнє середовище сформувалося 

на теоретичних засадах соціального, освітнього й виховного середовища освітнього закладу. Його формування 
здійснюється у тісному взаємозв’язку з іншими складовими: креативним, інноваційним, дослідницьким та ін. Адже 
розвиток особистості молодшого школяра потребує впровадження в освітній процес і технологій розвитку творчих 
здібностей учнів, і дослідницьких методиквикладання, і низки інновацій щодо стимулювання навчально-
пізнавальних інтересів учнів. 
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ДОСВІД СУЧАСНОЇ ШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ В КРАЇНАХ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ  

ТА МОЖЛИВІСТЬ ЙОГО ВПРОВАДЖЕННЯ В УКРАЇНІ 

Парфенюк Ірина, здобувач вищої освіти, 
Колупаєва Т. Є. кандидат педагогічних наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Освіта - процес соціально обумовлений, викликаний необхідністю розвитку людини як суб'єкта суспільних 
відносин. Зміст освіти - один із компонентів навчально-виховного процесу. Під змістом освіти слід розуміти ту 
систему наукових знань, практичних умінь і навичок, а також світоглядних і морально-естетичних ідей, якими 

необхідно оволодіти учням в процесі навчання у школі. Це та частина суспільного досвіду покоління, що 
відбирається у відповідності з поставленими цілями розвитку людини і в вигляді інформації передається їй.  

Яким має бути зміст освіти? Чому треба вчити школярів? Що розвивати і виховувати? Ці питання завжди 
турбували відомих педагогів, вчених, представників педагогічної науки, таких як Дж. Локк, І. Г. Песталоцці, І. Кант, 
І. Гербарт (прихильники теорії формальної освіти), Г. Спенсер, Т. Гекслі та інших (прихильники теорії матеріальної 
освіти). Озвучені теорії постійно зазнавали критики за свою однобічність (К. Д. Ушинський). Їх однобічність 
полягала в тому, що ними абсолютизуються окремі аспекти освіти. Не можна відривати мислення від знань, але, в 
той же час, знання не повинні бути домінуючою метою школи: метою є сама дитина, а знання повинні стати засобом 

її розвитку. 
Сучасна світова освіта складається з безлічі національних освітніх систем, що розрізняються засвоїми 

культурними традиціями, рівнем цілей і завдань, а також за своїм якісним станом. Разом із тим прагнення подолати в 
освіті професійну замкнутість і культурну обмеженість характерне для всього світового співтовариства. У зв'язку з 
цим стає важливим об'єднання зусиль усіх зацікавлених країн в пошуку відповідей на питання, звернені до змісту 
освіти, і їх осмислення з метою визначення власних орієнтирів. Однак накопичений досвід не завжди стає надбанням 
інших країн, що певною мірою гальмує розвиток єдиного освітнього простору. 

http://www.portalus.ru/modules/pedagogics/rus_readme.php?subaction=showfull&id=1299433145&archive=&start_from=&ucat=&
http://www.portalus.ru/modules/pedagogics/rus_readme.php?subaction=showfull&id=1299433145&archive=&start_from=&ucat=&
http://healthua.com/articles/1406.html
http://library.udpu.org.ua/library_files/psuh_pedagog_probl_silsk_shkolu/15/visnuk_10.pdf
http://www.sportpedagogy.org.ua/html/journal/2010-09/10soitpt.pdf
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В умовах модернізації змісту освіти досить значимою виявляється проблема аналізу, адаптації та 

використання освітнього досвіду інших країн, інтегрування його в зміст європейської освіти. Недостатнє вивчення 
окресленої проблеми в науці та стан в шкільній практиці говорить про те, що дана проблема є актуальною. 

Європейські шкільні освітні системи наділені великим спектром особливостей, пропонують різні навчальні 
плани і методи, що сприяють підвищенню ефективності навчання. Середня загальноосвітня школа є найважливішим 
соціальним інститутом, який забезпечує подальший розвиток і становлення особистості, де закладаються базові 
знання, навички та життєві компетенції, а також фундаментальні взаємовідносини і цінності. 

Саме тому останнім часом країни Європейського Союзу зосередили основну увагу на перетворенні систем 
шкільної освіти. Підготовка дітей під час обов'язкового навчання безпосередньо впливає на їх майбутню участь в 

соціальному житті, на їх подальше навчання. «Тому ключове завдання шкільної освіти Європи полягає в посиленні 
реформи шкільних систем таким чином, щоб кожна молода людина могла розвинути свій потенціал в повній мірі за 
допомогою поліпшеного доступу і можливостей, стала активним учасником розвитку економіки знань і зміцнила 
соціальну солідарність» [2, c. 74]. 

Для успішної інтеграції європейських досягнень у галузі шкільної освіти необхідно позначити, які визнані 
цінності Європейської освіти згодом можуть бути перенесені в українську дійсність. В Європі нормативні документи 
з шкільної освіти розробляє генеральний директорат з освіти та культури Європейської Комісії 
(EuropeanCommission, GeneralDirectorateofEducationandTraining). При проведенні аналізу ключових документів ЄС з 
шкільної освіти було встановлено, що Європейська Комісія основну увагу приділяє таким аспектам: 

- орієнтації освіти на розвиток компетенцій; 
- безперервній освіті - навчанню завдовжки в життя (life-longlearning); 
- вивченню рідної та іноземних мов; 
- високій якості освіти для кожного учня; 
- розвитку активної громадянської позиції учнів; 
- розвитку соціальної згуртованості учнів[1, c. 206]. 
У зв'язку з озвученим актуальним є вивчення питання, яким чином в школах Європи протікає освітній 

процес, в якому враховуються дані європейські тенденції, а також вивчення європейських досягнень, що 

застосовуються в процесі навчання, з метою розвитку ключових компетенцій і комунікативних здібностей учнів. 
Вся шкільна освіта Європи орієнтована на розвиток ключових компетенцій учнів. Ці компетенції носять 

надпредметний характер і причетні до загального розвитку особистості. У документі Генерального Директорату 
Європейської Комісії з утворення «Ключових компетенцій у процесі безперервної освіти» наведено таке визначення 
компетенцій: компетенції - комбінації знань, навичок і відносин, що відповідають певному контексту. Ключові 
компетенції - це те, що необхідно особистості для самореалізації, особистого розвитку, формування активної 
громадянської позиції, соціальної інтеграції та зайнятості. 

Модернізація форми організації навчання повинна здійснюватися з урахуванням глобальної освіти - 

парадигми XXI століття. Сьогодні феномен глобалізації і його ставлення до питань освіти широко обговорюється в 
світових політичних і академічних колах. Із цим феноменом пов'язані зміни в європейському та світовому освітніх 
просторах. Глобалізація - це базове тло, джерело тих інтерактивних і контекстних знань, що дозволяють долати 
вплив стереотипів і адаптуватися до умов, що змінюються при контакті з представниками різних культур, 
моделювати можливі ситуації спілкування між представниками різних культур і соціумів, працювати з інформацією 
в глобальних комп'ютерних мережах, що допоможуть побачити міждисциплінарні зв'язки досліджуваних дисциплін 
і зрозуміти їх значення для майбутньої професійної діяльності, сформувати навики соціокультурної і міжкультурної 
комунікації, що забезпечують адекватність соціальних і професійних контактів, навчать орієнтуватися в системі 

загальнолюдських цінностей і враховувати ціннісно-смислові орієнтації різних соціальних, національних, 
професійних спільнот і груп. Глобалізація в більшості випадків інтерпретується як процес становлення єдиного 
взаємопов'язаного світу, в якому загальні цілі і завдання більш значущі, ніж завдання локальних спільнот. 

Оскільки інтернаціоналізація та міжнародна / глобальна освіта розповсюджується за допомогою 
стратегічного плану, або принципу, то в даному випадку доречно говорити про трансформаційний процес. 
Вітчизняні освітні установи, що взялися за перетворення, і одночасно підтримують свої історичні та соціальні ролі, 
повинні змінити базові способи викладання і навчання, способи і принципи, за допомогою яких протікає сам 
освітній процес.  

Трансформація відбувається завдяки декільком маркерами. Ці маркери включають в себе зміни в планах 

навчання, педагогіці, стилях викладання, практиці навчання учнів і практиці оцінювання результатів навчання. 
Протиріччя між новим змістом навчання, орієнтованим на розвиток розумових здібностей учнів, і традиційними 
методами, орієнтованими на передачу учням готових висновків науки учителем, може бути дозволено тільки 
шляхом «скидання» старої форми і виникнення нової, тобто шляхом розробки нових методів навчання, адекватних 
умов, що оновлять цілі і зміст навчання в загальноосвітній школі. 

«Досягнення таких цілей можливе через удосконалення форми організації навчання за допомогою 
впровадження в Україні із західної школи кращих практик, інноваційних методів і методик викладання та навчання, 
спрямованих на розвиток у школярів ключових компетенцій і творчих здібностей, а також почуття самостійності, 

відповідальності, згуртованості, комунікативних навичок і вміння працювати в колективі» [3, c. 82]. Ці якості є 
ключовими на даному етапі розвитку сучасного суспільства. Учні повинні перестати бути пасивними реципієнтами 
інформації. Вони повинні розуміти, що в сучасному суспільстві знань та інформації процес безперервної освіти (life-
longlearning) грає ключову роль. 

У документі Європейської Комісії «Поліпшення компетенцій XXI століття: програма дій з європейського 
співробітництва в школах» підкреслюється, що для того, щоб оволодіти необхідними компетенціями учні повинні з 
ранніх років «навчитися вчитися» (learntolearn), «ставлячись критично до своїх навчальних цілей, 
самодисциплінуючи себе, працюючи автономно і в співробітництві, а також вміти знаходити інформацію і необхідну 
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підтримку, використовуючи всі можливості нових технологій (наприклад, під час навчання учні можуть працювати в 

режимі реального часу в мережі Інтернет)» [4, c. 68]. Викладачі стають все більшою мірою консультантами, 
наставниками і посередниками, чиє завдання - допомогти учневі самому сформувати свою освіту і усвідомити свою 
особисту відповідальність за це. 

Одним із прикладів зарубіжного досвіду є використання керованої візуалізації (guidedvisualization). 
Наприклад, на початку уроку, присвяченого історії Англії, вчитель просить учнів закрити очі на 2 хвилини і слухати 
те, що він розповідає про Англію, при цьому, учні повинні включити уяву і уявити те, що вони чують. Дана техніка 
застосовується переважно в школах Великої Британії і має великий вплив на інтенсифікацію навчання та 
активізацію навчальної діяльності. 

Таким чином, модернізація шкільної освіти може бути здійснена за допомогою удосконалення форми 
організації навчання. В українську дійсність слід впроваджувати кращі практики, інноваційні методи та методики 
викладання і навчання, що довели свою ефективність в країнах Європейського Союзу. Форма організації навчання 
повинна бути модернізована з урахуванням феномена глобалізації та процесу інтернаціоналізації освіти. 

Оскільки система освіти становить собою один із соціальних інститутів, її розвиток повністю визначається 
зміною потреб суспільства, обумовлених характером і досягненнями науково-технічного і соціального прогресу. 
Динаміку сучасного суспільного розвитку характеризують швидкі і глибокі зміни в усіх сферах життя і діяльності 
людини - в науці і техніці, в економіці і політиці, в освіті і культурі, в організації виробництва і в управлінні ним. 
Освіта як один із найважливіших соціальних інститутів також схильнадо постійного розвитку відповідно до зміни 

цілей і потреб суспільства, з розробкою і впровадженням високих технологій. У той же час реагування освітніх 
систем на суспільні виклики часу відбувається не автоматично, а опосередковано, в процесі розвитку громадської 
думки і активності педагогів, громадських і державних діячів, відрізняючись певною інерційністю. 

Ці обставини обумовлюють необхідність в постійному пошуку, дослідженні і моніторингу як 
загальноцивілізаційних процесів, так і процесів функціонування освітніх систем з метою узгодження їх основних 
параметрів із суспільними змінами, з провідними напрямами і тенденціями науково-технічного і соціального 
прогресу. При цьому зазвичай найбільш радикальної модернізації вимагає такий елемент освіти, як його зміст, 
оскільки саме зміст базової освіти формує фундамент і можливості удосконалення програм підготовки учнів у 

старшій і професійній школі, зумовлює рівень і якість вищої освіти. А зміст професійної освіти безпосередньо 
впливає на характер розвитку і використання продуктивних сил суспільства, на матеріальну і духовну культуру, на 
добробут населення в цілому. 
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педагогічної психології  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Відповідно до Концепції Нової української школи в закладах початкової освіти необхідно створювати комфортні 
умови для засвоєння навчальних програм, формування загальної культури учнів, їх адаптації до життя в суспільстві, 

збереження здоров’я учнів і вчителів. Сьогодні очікування більшості споживачів освітніх послуг пов’язані з 
наявністю комфортних і безпечних умов шкільного середовища. Підвищення ефективності і якості освіти, розвитку 
особистості, збереження здоров’я неможливі без вирішення ергономічних завдань удосконалення освітнього 
процесу.  

У початковій школі надзвичайно важливим є врахування педагогічно-ергономічних умов до формування 
простору класної кімнати і організації їх на практиці, позаяк умовибезпосередньо впливають на якість освіти. Підхід 
до учня лише як до «об’єкта» педагогічного процесу зумовлює зниження ефективності його навчальної діяльності і 
якості освіти в цілому. У результаті вчитель залишається осторонь від освітнього процесу. Він не в змозі самостійно 

створити сприятливі й безпечні умови для навчання й розвитку молодших школярів. Відтак, проблема створення 
педагогічно-ергономічних умов на початковому етапі навчання є найважливішим аспектомсучасної освіти. Саме тут 
у полі уваги вчителя є не тільки здійснюване учнем навчання, алей те, як, у яких умовах відбувається розвиток його 
особистості, виховання ідеалів, світоглядних цінностей, прийнятих у суспільстві, формування активної життєвої 
позиції й здорового способу життя. У зв’язку з цим традиційне навчання з його умовами середовища початкової 
школи стає недостатньо ефективним.  

Аналіз наукової літератури з проблеми свідчить про досить неоднозначне змістове наповнення поняття 
«педагогічно-ергономічні умови» щодо педагогічної діяльності, нечисленністю й вузькістю трактувань, недостатню 

дослідженість цього поняття. Термінологічний аналіз досліджень ергономічних і педагогічних умов дав нам змогу 
вважати, що найбільш оптимальне визначення поняттю «педагогічно-ергономічні умови навчання молодших 



368 
 

ЗМІСТ 

 

Молодий педагог 

Belyatskaya N. A, Potapova M. R, Naumov D.I., Proper use of information and communication technologies in the learning 
process………………………………...……………………………………………….……………………………...…………2 
Абрамович О.О., Шевчук Т.Є ЗМІСТОВА ХАРАКТЕРИСТИКА ОСНОВНИХ ПОНЯТЬ ДОСЛІДЖЕННЯ 
ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ……………………………………………………………………………………….3 
Багнюк М. В., Баліка Л. М.,  ВИКОРИСТАННЯ ЗАСОБІВ АРТ-ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОГО 

САМОВИРАЖЕННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ………………………………………………………………………..5 
Барбарук Ю. С., Петренко О. Б., ОСОБИСТІСТЬ УЧИТЕЛЯ У ПЕДАГОГІЧНІЙ СПАДЩИНІ Я. Ф. ЧЕПІГИ……..7 
Белінська І. Л,Савчук Н. С.,  РОЗВИТОК КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ У СТАРШОКЛАСНИКІВ ПРИ ВИВЧЕННІ 
ІСТОРІЇ…………………………………………………………………………………………………………………………8 
Білецька Б.Б., Горопаха Г. М., ЕКОЛОГІЧНЕ ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ШЛЯХОМ 
ЗАЛУЧЕННЯ ДО ТРУДОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ………………………………………………………………………….10 
Бляшук Н. Й., Черній В. А.  ВИКОРИСТАННЯ ПEДAГOГІКИ ПAРТНEРСТВA У ВИХOВAННІ КУЛЬТУРИ 
РOДИННИХ ВЗAЄМИН…………………………………………………………………………………………………… 11 
Бодашко А.Г. Сингаївський Д.В. РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ УЧНІВ 5-7-Х КЛАСІВ В ПРОЦЕСІ 

ГУРТКОВИХ ЗАНЯТЬ З ВИКОРИСТАННЯМ МЕТОДІВ ВИРІШЕННЯ КОНСТРУКТОРСЬКИХ 
ЗАДАЧ……………………………………………………………………………………………………………………..…..13 
Бондарець М, Петренко О. Б., Г .Я. ТРОШИН ПРО ВИХОВАННЯ «НОРМАЛЬНИХ» І «НЕНОРМАЛЬНИХ» 
ДІТЕЙ……………………………………………………………………………………………………………………….....15 
Борсук О.Ю.,  Дичківська І.М., Роль дошкільного закладу та сім’ї у вихованні інтересу до людини  у 
дітей……………………………………………………………………………………………………………………………16 
Братко І, Шевчук К. С.,  ОСОБЛИВОСТІ АДАПТАЦІЇ ДІТЕЙ РАННЬОГО ВІКУ ДО ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ 
ОСВІТИ …………...…………………………………………………………………………………………………………..18 

Булка І.В., Галатюк Ю. М. ВИВЧЕННЯ ЗАКОНІВ ПОСТІЙНОГО ЕЛЕКТРИЧНОГО СТРУМУ В УМОВАХ 
ПРОФІЛЬНОГО ВИВЧЕННЯ ФІЗИКИ В СТАРШІЙ ШКОЛІ…………………….……………………………….19 
Буцало Д, Чередняк Ю. М, ОСОБЛИВОСТІ ВЗАЄМИН МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ТА ЛЮДЕЙ ПОХИЛОГО ВІКУ: 
ПЕДАГОГІЧНИЙ АНАЛІЗ ПРОБЛЕМИ…………………………………………………………………………………..21 
Ваколюк А.М.,  ВПЛИВ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ НА УРОКАХ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 
УЧНІВ МОЛОДШИХ КЛАСІВ НА ФОРМУВАННЯ ЇХНЬОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ………………………23 
Варнік Н.С,  Грипич С.Н, ВИХОВАННЯ ГУМАННОСТІ У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
ЗАСОБАМИ ХУДОЖНЬОЇ ЛІТЕРАТУРИ………………………………………..……………………………………24 

Венгловська І.А., Гурський В.А.ПОГЛЯДИ СОФІЇ РУСОВОЇ НА ПРОБЛЕМИ МОРАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ 
ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ……………………………………………………………………………………………. 26 
Виноградська  В, Шевчук К. С., РОЛЬ НАРОДНОЇ КАЗКИ У ВИХОВАННІ ЧЕСНОСТІ В ДІТЕЙ СТАРШОГО 
ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ………………………………………………………………………………………………………28 
Власюк Ю.П., Шутяк В.Г., ПРО ЗМІСТ ТЕХНОЛОГІЧНОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ У ПОЧАТКОВИХ 
КЛАСАХ………………………………………………………………………………………………………………………30 
Вознюк К, Баліка Л. М., ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ДО ЗДІЙСНЕННЯ АНІМАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ………………………………………………………………………………………………..31 

Воробйова В, Федорова Н. В., ОСОБЛИВОСТІ ЛОГОПЕДИЧНОЇ РОБОТИ З РОЗВИТКУ КОМУНІКАТИВНОЇ 
СФЕРИ У ДІТЕЙ ІЗ ЗНМ………………………………………………………………………………………………….33 
Гайдай О., Руденко Н.М.,  ВИХОВАННЯ ВЗАЄМОДОПОМОГИ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ В ПРОЦЕСІ 
СПІЛЬНОЇ ПРАЦІ…………………………………………………………………………………………………………….34 
Гетьман І.А., Горопаха Г. М., ОРГАНІЗАЦІЯ ВЗАЄМОДІЇ ПЕДАГОГІВ І БАТЬКІВ З ЕСТЕТИЧНОГО РОЗВИТКУ 
СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ………………………………………………………………………………………………36 
Гілянчук В.В., Шадюк О, ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ РОЗВИТКУ ПІЗНАВАЛЬНОЇ АКТИВНОСТІ ДІТЕЙ 
СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ……………………………………………………………………………………38 
Глодовська І.В., Маліновська Н.В., ДИДАКТИЧНА КАРТИНА ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ ЗВ’ЯЗНОГО МОВЛЕННЯ 

ДІТЕЙ ПЕРЕДШКІЛЬНОГО ВІКУ………………………………………………………………………………………..40 
Гнатюк О., Степанова О.І.ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНИХ УМІНЬ ТА НАВИЧОК У ДІТЕЙ СТАРШОГО 
ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ІЗ ЗНМ…………………………………………………………………………………………41 
Годун К.О, Курач М.С. ФОРМУВАННЯ НАУКОВОГО СВІТОГЛЯДУ У МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ТЕХНОЛОГІЙ 
В ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ ТЕХНІК ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОГО МИСТЕЦТВА……………………………..43 
Голубнюк Г. Р., Янцур Л. А.,ВИВЧЕННЯ У СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ ІНТЕРЕСУ ДО РІЗНИХ ВИДІВ 
ВІЗУАЛЬНОГО МИСТЕЦТВА……………………………………………………………………………………………44 
Голубнюк К. Р., Янцур Л. А., ДО ПИТАННЯ  РОБОТИ З ОБДАРОВАНИМИ ДІТЬМИ  В  СУЧАСНИХ ЗАКЛАДАХ 

ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ НА МАТЕРІАЛІ ОБРАЗОТВОРЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ …………………………………………46 
Гордійчук А.С, Руденко Н. М, РОЗВИТОК МОВЛЕННЄВОЇ АКТИВНОСТІ У ДІТЕЙ З РАС ЗАСОБАМИ 
ЛОГОРИТМІКИ…………………………………………………………………...………………………………………….48 
Гордійчук А.С , Руденко Н. М. ,ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВОЇ АКТИВНОСТІ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
ЗАСОБАМИ НАРОДНОЇ ГРИ…………………………………………………………….…………………………………50 
Горобець М,Чередняк Ю. М, ВИХОВНИЙ ПОТЕНЦІАЛ МУЗЕЙНОЇ ПЕДАГОГІКИ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ …52 
Грицай К. Я., Степанова О. І., МЕТОДИКА ВИВЧЕННЯ СТАНУ СЛОВОТВОРЧОЇ РОБОТИ  У ПОЧАТКОВИХ 
КЛАСАХ ШКОЛИ………………………………………………..………………………………………………………….54 



369 
 

Гуранець Н, Генсіцька-Антонюк Н, Типові помилки  абітурієнтів при розв’язуванні деяких видів рівнянь і 

нерівностей під час  проходження ЗНО з математики……………………………………………………………………..56 

Гурський І.В, Сингаївський Д.В., РОЗВИТОК ЕСТЕТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ В УЧНІВ 10-11-Х КЛАСІВ У ПРОЦЕСІ 
ВИВЧЕННЯ ПРЕДМЕТУ «ТЕХНОЛОГІЇ» НА ОСНОВІ ТРАДИЦІЙ РІДНОГО КРАЮ З ВИКОРИСТАННЯМ 
МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ………………………………………………………………………………….57 
Гуцал Ю.С., Гурський В.А., ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ ДИТИНИ ДО ШКОЛИ У ПЕДАГОГІЧНІЙ 
СПАДЩИНІ В.О.СУХОМЛИНСЬКОГО………………………………………………………………………………59 
Грушовець К.М., Шадюк О, СЮЖЕТНО- РОЛЬОВА ГРА ЯК ЗАСІБ ГЕНДЕРНОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ 
ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ…………………………………………………………………………………………………….61 

Давидюк І., Степанова О.І.ФОРМУВАННЯ ОБРАЗНОГО МОВЛЕННЯ У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО 
ВІКУ ІЗ ЗАГАЛЬНИМ НЕДОРОЗВИНЕННЯМ МОВЛЕННЯ…………………………………………………………..63 
Данилюк І, Стельмашук Ж.Г,ВИХОВАННЯ ВІДПОВІДАЛЬНОГО СТАВЛЕННЯ ДО БАТЬКІВСТВА У 
МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ……………………………………………………………………65 
Данчук О.І., Павлюк Т.О., КОРЕКЦІЙНО-РОЗВИВАЛЬНА ПРОГРАМА З РОЗВИТКУ МОВЛЕННЯ 
ГІПЕРАКТИВНИХ ДІТЕЙ-ЛОГОПАТІВ В УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОЇ ГРУПИ…………………………………….66 
Дембицька Я, Петренко О. Б., ЦІННОСТІ СІМЕЙНОГО ВИХОВАННЯ У НІМЕЦЬКІЙ ПЕДАГОГІЦІ……………68  
Демидюк Н, Джеджера К, ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ЕСТЕТИЧНОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ У ПРОЦЕСІ ЇХ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ПРИРОДОЮ……………………………………70 
Дениско Я. О., Юрчук О. І., ВИХОВАННЯ ВОЛЬОВИХ ЯКОСТЕЙ ДОШКІЛЬНИКІВ ЗАСОБАМИ ІГОР 
СПОРТИВНОГО ХАРАКТЕРУ …………………………………………………………………………………………72 

Денищич А, Павелків О. М. ,РОЛЬ СІМЕЙНОГО ВИХОВАННЯ В СУЧАСНІЙ ЯПОНІЇ……………………………73 
Дехтярук О.В, Гурський В.А, ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ЗВ’ЯЗНОГО МОВЛЕННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 
ЗАСОБАМ ЛОГОРИТМІКИ…………………………………………………………………………………………………75 
Дмитрук І. Л., Степанова О. І., ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВОЇ ГОТОВНОСТІ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ ІЗ 
ЗАГАЛЬНИМ НЕДОРОЗВИНЕННЯМ МОВИ ДО НАВЧАННЯ В ШКОЛІ ……………………………………………76 

Дущенко О. С., ВИКОРИСТАННЯ ІКТ ПРИ ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ……………………………….78 
Жабчик А. М., Галатюк Ю. М.,УДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДИКИ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-ПІЗНАВАЛЬНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ У ПРОЦЕСІ РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ З МЕХАНІКИ………………………………………...……..….79 

Жилінська Я. С., Гамрецька Г. С., ВИКОРИСТАННЯ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ПРЕЗЕНТАЦІЙ НА УРОКАХ ІСТОРІЇ 
В ОСНОВНІЙ ШКОЛІ……………………………………………………………………………………………………….81 

Жучик О. В., Грицай Н.Б., ФОРМУВАННЯ ПІЗНАВАЛЬНИХ ІНТЕРЕСІВ УЧНІВ 6 КЛАСУ В ПОЗАКЛАСНІЙ 
РОБОТІ З БІОЛОГІЇ………………………………………………………………………………………….........…………82 

Загоруйко Л.М, Шадюк О.І, ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ СТАНОВЛЕННЯ Я-ОБРАЗУ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ.83 
Заїка А.С.,Сяська І.О., ВИКОРИСТАННЯ НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ У ПРОЦЕСІ ЕКОЛОГІЧНОГО ВИХОВАННЯ 
СТАРШОКЛАСНИКІВ ЗАКЛАДІВ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ……………………………………………………………….84 
Захарчук І.В, Шадюк О. І.,МЕТОДИКА ФОРМУВАННЯ ХУДОЖНЬО-ЕСТЕТИЧНОГО СМАКУ ДІТЕЙ 
СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЗАСОБАМИ КУЛЬТУРНО-ІСТОРИЧНОЇ СПАДЩИНИ……………………...85 
Іваницька Л.Б., Дичківська І.М., Особливості формування пізнавальної активності дітей старшого дошкільного 
віку………………………………………………………………………………………………………………………….….86 
Іванків І.С., Косарєва О.І., ОСОБЛИВОСТІ РОЗУМІННЯ ТЕЛЕВІЗІЙНОЇ РЕКЛАМИ ДІТЬМИ ДОШКІЛЬНОГО 
ВІКУ…………………………………………………………………………………………………………………………..87 

Ільчук Д. П., Юрчук О. І., ФОРМУВАННЯ БЕЗКОНФЛІКТНИХ СТРАТЕГІЙ ПОВЕДІНКИ У ВИХОВАННЦІВ 
ЗДО…………………………………………………………………………………………………………………………….88 
Кащенко А.О., Григоренко К.В., САМОСТІЙНА РОБОТА КУРСАНТІВ ТА СТУДЕНТІВ ЯК ПРОГРЕСИВНА 
ФОРМА ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ РЯТУВАЛЬНОЇ СЛУЖБИ…………………………………………………………89 
Кащин О.І., Островий В.М., ЗАСТОСУВАННЯ ТВОРЧО-РОЗВИВАЛЬНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ШКІЛЬНИХ 
КУРСАХ ІСТОРІЇ…………………………………………………………………………………………………………….90 
Кирилюк В. О., Павлюк Т. О., ОСОБЛИВОСТІ ДІАГНОСТИКИ ТА РОЗВИТКУ МОВЛЕННИХ НАВИЧОК У 
ДІТЕЙ З ДИЗАРТРІЄЮ……………………………………………………………………………………………….…92 

Кісільчук В. Ю.,Шадюк О. І.,ВИХОВАННЯ У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ МІЖЕТНІЧНОЇ 
ТОЛЕРАНТНОСТІ……………………………………………………………………………………………………………93 
Кішан А.,Чередняк Ю. М,ВІДОБРАЖЕННЯ ПРОБЛЕМИ МОРАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ 
ШКОЛИ У ВІТЧИЗНЯНІЙ ДИТЯЧІЙ ПЕРІОДИЦІ……………………………………………………………………94 
Кобець Ю.В., Дичківська І.М., Психолого-педагогічна характеристика спілкування дітей дошкільного 
віку……………………………………………………………………………………………………………………………..96 
Ковалик К. О., Павлюк Т. О., ДЕЯКІ АСПЕКТИ ПРОБЛЕМИ КОРЕКЦІЇ ЗВУКОВИМОВИ У ДІТЕЙ СТАРШОГО 
ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З ДИСЛАЛІЄЮ………………………………………………………………………………...97 

Ковальчук К.В.,Сілкова Е.О., РОЛЬ ВИХОВАТЕЛЯ У ГЕНДЕРНІЙ СОЦІАЛІЗАЦІЇ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО 
ВІКУ……………………………………………………………………………………………………..…………..................95 
Ковальчук М. В., Косарєва О. І., ОСОБЛИВОСТІ ПРОЯВУ МІЖЕТНІЧНОЇ КУЛЬТУРИ У ДІТЕЙ СТАРШОГО 
ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ………………………………………………………………………….……..…………………..100 
Кодлюк Я.П., Шишак А.М. ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИ РОБОТИ З ПІДРУЧНИКОМ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ: 
ТЕХНОЛОГІЯ КООПЕРАТИВНОГО НАВЧАННЯ…………………………………………………………………..…102 
Козюбчик Д. В., Симонович Н.В.МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ РОЗВИТКУ ІНІЦІАТИВНОСТІ ТА ПІДПРИЄМЛИВОСТІ 
В УЧНІВ СТАРШИХ КЛАСІВ НА ЗАНЯТТЯХ З ПРЕДМЕТУ «ТЕХНОЛОГІЇ» З ВИКОРИСТАННЯМ 

ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ………………………………………………………………………………………104 
Кокора М, Генсіцька-Антонюк Н. О., КОМПЕТЕНТІСНИЙ ПІДХІД ПРИ ВИВЧЕННІ ТРИКУТНИКІВ У 9 



370 
 

КЛАСІ.......................................................................................................................................................................................106 

Колошва А, ФОРМУВАННЯ ФОНЕМАТИЧНОГО СЛУХУ У ДІТЕЙ З ДИЗАРТРІЄЮ ЗАСОБАМИ 
ЛОГОРИТМІКИ…………………………………………………………………………………………………………….107 
Конончук К.М., Джеджера К.В., ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ДО НАВЧАЛЬНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ…………………………………………………………………………………....……..………………….…108 
Корнійчук О. І, Глінчук Ю.О., Синдром сухого ока у користувачів комп’ютерів…………………………………...…109 
Коробенюк К, Козлюк О.А. , ПЕДАГОГІЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ІГРАШКИ ЯК ЗАСОБУ В ПРОЦЕСІ СОЦІАЛІЗАЦІЇ 
ДИТИНИ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ…………………………………………………………………………………………110 
Коробка А. В., Генсіцька-Антонюк Н. О., ЕКОЛОГІЧНА ГРАМОТНІСТЬ ТА ЗДОРОВЕ ЖИТТЯ  НА УРОКАХ 

МАТЕМАТИКИ В 11 КЛАСІ………………………………………………………………………………………………112 
Кравчук М.В.,  Руденко В.М., МУЛЬТИМЕДІЙНА ПРЕЗЕНТАЦІЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ТВОРЧИХ 
ЗДІБНОСТЕЙ У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ………………………………………………………113 
Кравчук У. А., Созонюк О. С., ОСОБЛИВОСТІ УВАГИ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З ПОРУШЕННЯМИ 
МОВЛЕННЯ............................................................................................................................................................................114 
Королик І, Колупаєва Т. Є. ПОЧАТКОВА ОСВІТА ПОЛЬЩІ В XXI СТОЛІТТІ: СПЕЦИФІКА ТА 
ПЕРСПЕКТИВИ…………………………………………………………………………………………………………..…115 
Крупко О. В., Сілкова Е. О., ДО ПРОБЛЕМИ ВИКОРИСТАННЯ СПАДЩИНИ В. СУХОМЛИНСЬКОГО У 
ВИХОВАННІ ШАНОБЛИВОГО СТАВЛЕННЯ ДО ЛЮДЕЙ У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ…………………………………………………………………………………………………………………………..117 
Крючкова І. Ю., Малінлвська Н. В., АКТУАЛІЗАЦІЯ ЛІНГВОДИДАКТИЧНОЇ СПАДЩИНИ К. Д. УШИНСЬКОГО 
У СУЧАСНОМУ ЗАКЛАДІ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ……………………………………………………………..…118 
Кубова В.В.,Глінчук Ю.О., Професійні захворювання вчителів…………………………………………………………119 
Кулакевич Л. М., Павлова Н.С,ВИКОРИСТАННЯ ДОДАТКУ GOOGLE CALENDAR В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 
ЗАКЛАДІВ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ…………………………………………………………….…………..120 
Курадовець О,Петренко О. Б., ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ У 
ФІНЛЯНДІЇ..............................................................................................................................................................................122 

Куцмус В. О., Гринькова Н. М.ОСОБЛИВОСТІ ВИХОВАННЯ КУЛЬТУРИ СПІЛКУВАННЯ УЧНІВ 
МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ ….………………………………………………124 
Лагодюк П.С., Тимощук О.С., КРИТЕРІЇ ТА РІВНІ СФОРМОВАНОСТІ КОМПЕТЕНТНОСТІ З ОСНОВ 
ЕЛЕКТРОБЕЗПЕКИ МАЙБУТНІХ РОБІТНИКІВ ДЕРЕВООБРОБНОЇ ГАЛУЗІ…………………………………….126 
Левчук А., Грицай Н. Б., ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ В УЧНІВ 10-11 КЛАСІВ НА УРОКАХ 
БІОЛОГІЇ ТА В ПОЗАКЛАСНІЙ РОБОТІ……………………………………………………………………………127 
Левчук А.І., Павелків О.М., МЕТОДИКА  ПІДГОТОВКИ УЧНІВ  ДО РОЗВ’ЯЗУВАННЯ  ОЛІМПІАДНИХ  ЗАДАЧ В  
6 - 7  КЛАСАХ…………………........................................................................................................................................128 

Лещук Л.Я., Федорова Н. В., ОСОБЛИВОСТІ ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО 
ВІКУ……………………………………..……………………………………………………………………………………130 
Лисюк А.В., Ваколюк А.М., ПОЛІПШЕННЯ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ У СФЕРІ ФІЗКУЛЬТУРНО-
ОЗДОРОВЧОЇ ТА СПОРТИВНО-МАСОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ………………………………………………..….131 
Ліферчук  Я. М., Ваколюк А.М., ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ДО 
ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ…………………..133 
Лішук В.Баліка Л.М., СПЕЦИФІКА ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ В ОСВІТНЬО-ВИХОВНОМУ 
ПРОЦЕСІ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ…………………………………………………………….………………………135 

Лопачук Т.А., Козлюк О.А., МУЗИЧНЕ МИСТЕЦТВО ЯК ЗАСІБ ВИХОВАННЯ В ДОШКІЛЬНИКІВ ЛЮБОВІ ДО 
БАТЬКІВЩИНИ………………………………………………………………………………………………….…………137 
Лотоцька І. Б., Янцур Л. А., ВИВЧЕННЯ МИСТЕЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ДОШКІЛЬНИКІВ НА ЗАСАДАХ 
ІНТЕГРАЦІЇ……………………………………………………………………………………………………..…...………138 
Лук’яневич Ю., Тимощук О.С., СУЧАСНИЙ СТАН ПІДГОТОВКИ ЕЛЕКТРОЗВАРЮВАЛЬНИКІВ З ОСНОВ 
ВИРОБНИЧОЇ БЕЗПЕКИ  У ЗАКЛАДАХ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ………………………………………….140 
Лук’янчук Г. А.,Пелех Ю. В., ОСОБЛИВОСТІ НАЦІОНАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО 
ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ………………….……………………………………………………………………………….…141 
Ляда Т., Петренко О.Б.,ІДЕЯ ДУХОВНО-МОРАЛЬНОГО РОЗВИТКУ ОСОБИСТОСТІУ ПСИХОЛОГІЧНІЙ 

СПАДЩИНІ В. ЗЕНЬКОВСЬКОГО………………………………………………………..…………………………….142 
Ляшук Т.Г., Шинкарчук Н.В., ТЕНДЕНЦІЇ STEAM-ОСВІТИ………………………………………………………143 
Мажула Н, Стельмашук Ж.Г,ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ВИХОВАННЯ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 
У ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ……………………………………………………………………..…144 
Мазур М.В., Дичківська І.М., Роль дидактичних Монтессорі-матеріалів у формуванні сенсорно-пізнавальної 
компетенції дітей старшого дошкільного віку…………………………………………………………………….……145 
Максимчук Н.В., Галатюк  Ю.М., ІНІЦІЮВАННЯ ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЗА ДОПОМОГОЮ ТВОРЧОЇ 
ФІЗИЧНОЇ ЗАДАЧІ……………………………………………………………………………………………...……146 

Малахова О.В., Глінчук Ю.О., ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНОГО ПЛАКАТУ ПІД ЧАС ВИКЛАДАННЯ 
«ОХОРОНИ ПРАЦІ» ДЛЯ МАЙБУТНІХ РОБІТНИКІВ……………………………………………………….…….147 
Маманович В.,Козлюк О.А. ,ЕКОНОМІЧНЕ ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ ДЛЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ЯК ОДИН ІЗ 
ПРОВІДНИХ НАПРЯМКІВ РОБОТИ ЗДО…………………………………..………………………………...…...148 
Мамчур Н.Ф, Горопаха Г. М., ,ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНИЙ АНАЛІЗ ПРОБЛЕМИ МОРАЛЬНОГО 
ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ……………………………………………………………………………150 
Мельник Т. С., Гамрецька Г. С., СУЧАСНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ ІСТОРІЇ ПОВСЯКДЕННОСТІ……………...…152 

 



371 
 

 

Мельничук Ю. М., Джеджера К. В.,ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ГЕНДЕРНОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ У ЗАКЛАДІ 
ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ………………………………………………………………………………………………...….153 
Микитюк Н.А., Коваль В.В., ЕКОЛОГІЧНЕ ВИХОВАННЯ УЧНІВ ПРИ ВИВЧЕННІ МАТЕМАТИКИ В ОСНОВНІЙ 
ШКОЛІ…………………………………………………………………………………………………….…………………155 

Михальчич І.І., Генсіцька-Антонюк Н.О., ОБЕРНЕНІ ТРИГОНОМЕТРИЧНІ ФУНКЦІЇ В ШКІЛЬНОМУ КУРСІ 
МАТЕМАТИКИ……………………………………………………………………………………………………………..157 
Моргун О. В, Джава Н. А.  ІННОВАЦІЙНІ ФОРМИ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ У ПРАКТИЦІ 
СУЧАСНОЇ ШКОЛИ……………………………………………………………………………………………………….159 

Мороз О. ,Колупаєва Т. Є. ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ РОЗВИТКУ ТВОРЧОГО ПОТЕНЦІАЛУ МОЛОДШИХ 
ШКОЛЯРІВ…………………………………………………………………………………………………..………………160 
Назаркова Т, Постоловський Р.М,РОЗВИТОК КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ УЧНІВ ЯК ВАЖЛИВА СКЛАДОВА 
УРОКІВ ІСТОРІЇ……………………………………….…………………………………………………………………....162 
Нездюр А.В., Маліновська Н.В., РОЗВИТОК МОВЛЕННЯ ДІТЕЙПЕРЕДШКІЛЬНОГО ВІКУ ЗАСОБАМИ 
МОДЕЛЮВАННЯ……………………………………………………………………………………………….………….164 
Немкович О.П., Гринькова Н. М.,ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ УЧНІВ МОЛОДШОГО 
ШКІЛЬНОГО ВІКУ………………………………………………………………………………………………………...166 

Нижник Т. А., Пелех Ю. В., ДО ПРОБЛЕМИ ВИКОРИСТАННЯ ЕТИЧНОЇ БЕСІДИ ЯК МЕТОДУ ФОРМУВАННЯ 
СОЦІАЛЬНО-МОРАЛЬНОЇ ПОВЕДІНКИ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ………………………………..….168 
Нисинець Н.А., Сяська Н.А., Формування ключових математичних компетентностей при вивченні математики в 5-6 
класах……………………………………………………………………………………………..…………………………..170 
Ничипорчук Н. А., Козлюк О. А., ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ПРОБЛЕМИ ВЗАЄМОДІЇ ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ 
ОСВІТИ ТА РОДИНИ У ПІДГОТОВЦІ ДИТИНИ ДО ШКІЛЬНОГО НАВЧАННЯ………………………………….171 
Огороднік О.А., Косарєва О.І., ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ КОМУНІКАТИВНИХ НАВИЧОК У ДІТЕЙ З 
РОЗЛАДАМИ СПЕКТРУ АУТИЗМУ……………………………………………………………….……………………172 
Оксенюк Н. В., Ніколайчук Г. І., ОСОБЛИВОСТІ РОЗУМІННЯ ПОЕТИЧНОГО ТЕКСТУ ДІТЬМИ СТАРШОГО 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ІЗ ЗАГАЛЬНИМ НЕДОРОЗВИНЕННЯМ  МОВЛЕННЯ  ІІІ РІВНЯ…..173 
Оскалюк З.Ф., Мислінчук В.О., КОМПЕТЕНТІСНО-ОРІЄНТОВАНІ ЗАВДАННЯ З ФІЗИКИ, ЯК ЗАСІБ 
ФОРМУВАННЯ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНИХ УМІНЬ УЧНІВ……………………………………………………......174 
Остапчук О., Козлюк О.А., ПЕДАГОГІЧНА КУЛЬТУРА БАТЬКІВ В УМОВАХ ДОШКІЛЬНОЇ ІНКЛЮЗИВНОЇ 
ОСВІТИ……………………………………………………….…………………………………………………...…………176 
Островчук М.,Черній В. А, ПІДХОДИ ТА ПРИНЦИПИ ВИХОВАННЯ ЕМОЦІЙНОЇ КУЛЬТУРИ МОЛОДШИХ 
ШКОЛЯРІВ ……………………………….…………………………………………………………………………………178 
Павлушенко Д. М. Пустовіт Г. П. ПОЗАКЛАСНА ВИХОВНА РОБОТИ ТА ЇЇ ЗНАЧЕННЯ У ФОРМУВАННІ 

ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА………………..…………………………..……………………………..180 
Павлюк Н.I. Черній В. А. ТИПОЛОГІЯ ТА ФУНКЦІЇ РОЗВИВАЛЬНОГО ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА 
ПОЧАТКОВОЇШКОЛИ……………………………………………………………..………………………………………181 
Парфенюк І., Колупаєва Т. Є., ДОСВІД СУЧАСНОЇ ШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ В КРАЇНАХ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ 
ТА МОЖЛИВІСТЬ ЙОГО ВПРОВАДЖЕННЯ В УКРАЇНІ…………………………………………..…………………183 
Петренко І.Ф. Павелків Р. В., ПЕДАГОГІЧНО-ЕРГОНОМІЧНІ УМОВИ ДО ФОРМУВАННЯ ПРОСТОРУ КЛАСНОЇ 
КІМНАТИ В СТРУКТУРІ ДІЯЛЬНОСТІ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ…………………………………………….……..185 
Петрушко Ю. О., Вербець В. В., ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ПОЧАТКОВИХ ШКІЛ У СИСТЕМІ ОСВІТИ 

ВОЛИНСЬКОЇ ГУБЕРНІЇ ДРУГОЇ ПОЛОВИНИ ХІХ – ПОЧАТКУ ХХ СТ…………………………………………187 
Пилипчук М.В., Козлюк О.А. РОЗВИТОК РОЗУМОВИХ ЗДІБНОСТЕЙ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ………….187 
Пилипчук М.В. Баліка Л. М., ВИКОРИСТАННЯ ЗАСОБІВ УКРАЇНСЬКОЇ НАРОДНОЇ ПЕДАГОГІКИ В 
ЕСТЕТИЧНОМУ ВИХОВАННІ ДІТЕЙ………………………………………………………………..………….……..189 
Плисюк О.Р., Галатюк Ю. М. ДИФЕРЕНЦІЙОВАНЕ НАВЧАННЯ ЯК МЕТОД  ФОРМУВАННЯ 
ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ УМІНЬ В ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ ФІЗИКИ У ЗАГАЛЬНООСВІТНІЙ ШКОЛІ……….……191 
Прищепа Р.Б., Дичківська І.М., Ознайомлення дітей дошкільного віку з різними 
етносами…………...................................................................................................................................................................193 

Ратанчук Ю.М., Сілкова Е.О., ОСНОВНІ ОСОБЛИВОСТІ ВПЛИВУ ЗАСОБІВ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ НА 
СОЦІАЛІЗАЦІЮ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ…………………….…………………….……….…..195 
Рибачик К.В., Косарєва О.І, ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНИХ НАВИЧОК МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ В 
УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ…………………………………………..….……………………………197 
Рибачик К.В. Шевців З.М. ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ УЧНІВ З 
ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ…………………………………………………………………..……198 
Савсюк О. В., Бісовецька Л. А., РОЛЬ ЛЕКСИКОГРАФІЧНИХ ДЖЕРЕЛ У ФОРМУВАННІ ЛЕКСИЧНОЇ 
КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ…………………………………………………………….…199 
Савчук  М.А., Глінчук Ю.О., ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ ЗДОРОВ’Я СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ ЗАСОБАМИ 

НАРОДНИХ ТРАДИЦІЙ……………………………………………………………………………………………..…..200 
Савчук  М.А., Дичківська І.М., ФОРМУВАННЯ МОРАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ У СТАРШИХ 
ДОШКІЛЬНИКІВ ЗАСОБАМИ УКРАЇНСЬКОГО ФОЛЬКЛОРУ…………………………………………..…..201 
Русін А.А., Бісовецька Л.А., СИНОНІМИ ЯК ЗАСІБ ЗБАГАЧЕННЯ СЛОВНИКОВОГО ЗАПАСУ УЧНІВ 
ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ……………………………………………………………..…………………………….……202 
Свередюк А.С., Шадюк О.І., Особливості формування світогляду дошкільника з порушенням мовленнєвого розвитку 
в умовах інклюзивної групи……………………………………………………………………………………………….203 
Сементух А., Колупаєва Т. Є. ІСТОРІЯ УСПІХУ ОСВІТИ В ФІНЛЯНДІЇ: ТРАДИЦІЇ ТА ДОСВІД…………...204 



372 
 

Сідельник Б. В., Руденко В. М., ПРОБЛЕМА ФОРМУВАННЯ ДОБРОТИ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

ЗАСОБАМИ ТВОРЧОЇ ГРИ…………………………………..………………………………………………….……….206 
Склянчук А. П., Сілкова Е.О., ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ УЯВЛЕНЬ ПРО ОБ’ЄКТИ У ДІТЕЙ 
РАННЬОГО ВІКУ………………………………………………………………………………………………………207 
Собчук Д. В., Горопаха Н. М., ХУДОЖНЄ СЛОВО ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ ПОВЕДІНКИ У 
ДОШКІЛЬНИКІВ................................ ……..…………………..…………………..…………………..………………….208 
Солодка С.М., Черній В. А. ЗДОРОВ’ЯЗБЕРІГАЛЬНІ ТЕХНОЛОГІЇ У ФОРМУВАННІ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ 
ЖИТТЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ…………………………………………………………….…………………210 
Солтис А. С, Глінчук Ю. О., НАВЧАННЯ УЧНІВ ДІЯМ В УМОВАХ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

ВІЙСЬКОВОГО ХАРАКТЕРУ МЕТОДОМ ДІЛОВОЇ ГРИ…………………….…………………………………..……211 
Солтис А. С, Генсіцька-Антонюк Н. О., ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ЗАСОБОМ 
GEOGEBRA ПРИ ВИВЧЕННІ ТЕМИ "ГЕОМЕТРИЧНІ ПЕРЕТВОРЕННЯ"…………………………….…………….212 

Сорока Н.В., Маліновська Н.В., РОЗВИТОК ПОЯСНЮВАЛЬНОГО МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ ПЕРЕДШКІЛЬНОГО 
ВІКУ.................................... ……..…………………………….………………..………………..………………..…………215 

Стельмах І.А, Гринькова Н.М., ВИКОРИСТАННЯ НАРОДНОЇ ГРИ У ФІЗИЧНОМУ ВИХОВАННЯ УЧНІВ 
МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ………………………………………………...…………………………….…….215 
Степанюк О.О, Чередняк Ю. М. ФОРМУВАННЯ ЕСТЕТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ 

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ЗАСОБАМИ МИСТЕЦТВА………………………………………………………………….217 
Стратюк О.П., Стельмашук Ж.Г., КРИТЕРІЇ ТА ПОКАЗНИКИ  САМОСТІЙНОСТІ У ДІТЕЙ МОЛОДШОГО 
ШКІЛЬНОГО ВІКУ………………………………………………………………………………………………...……219 
Стрибулевич Д.П., Павелків О.М., МЕТОДИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ НАВЧАННЯ УЧНІВ ПРОФІЛЬНИХ КЛАСІВ 
РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ПОКАЗНИКОВИХ ТА ЛОГАРИФМІЧНИХ РІВНЯНЬ І НЕРІВНОС…………………...……220 
Сусь А.Є.,Грицай Н.Б., ФОРМУВАННЯ В СТАРШОКЛАСНИКІВ ЗНАНЬ ПРО БІОТЕХНОЛОГІЇ НА УРОКАХ 
БІЛОГІЇ ТА В ПОЗАУРОЧНИЙ ЧАС…………………………………………………………………………………..221 
Терещук А.І., Сяська І.О., ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

СТАРШОКЛАСНИКІВ……………………………………………………………………………………….……….……223 
Ткачук О.М., Гринькова Н.М., РОЛЬ РЕКЛАМНИХ РОЛИКІВ СОЦІАЛЬНОГО ХАРАКТЕРУ У ВИХОВАННІ 
УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ…………………………………………………………………………………….224 
Ткачук І, Колупаєва Т. Є. , ОСОБЛИВОСТІ ДИСТАНЦІЙНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ В ІНФОРМАЦІЙНО-
ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ ЗВО……………………………………………………………………………………..226 
Томілович Л.Ю., Черній В. А. РЕФОРМУВАННЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ (1991-2001 
РР.)…………………………………………………………………………………….……………………………….…..…228 
Федас В.О., Гринькова Н.М., МОРАЛЬНЕ ВИХОВАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ: ТЕОРЕТИЧНІ 

АСПЕКТИ…………………………………..……..…………………..……………….…………………………………….230 
Форсюк О. С., Горопаха Н. М., ФОРМУВАННЯ ДОСЛІДНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ У 
ОЗНАЙОМЛЕННІІЗ ВСЕСВІТОМ……………………………………………………..………………………….………232 

Хільчук В.В., Косарєва О.І. ОСОБЛИВОСТІ ПРОЯВУ ГЕНДЕРНОЇ КУЛЬТУРИ ДІТЕЙ СТАРШОГО 
ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ……………………………………………………………………………………………………234 
Хіміч М.М., Руденко В. М., ДО ПРОБЛЕМ ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ДІТЕЙ 
СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ……………………………..……….……………………………..………..…….235 
Ходоровська І. В., Павлюк Т. О., ВИКОРИСТАННЯ МУЛЬТФІЛЬМІВ ДЛЯ ФОРМУВАННЯ ЛІЧИЛЬНИХ УМІНЬ 

ТА НАВИЧОК ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ………………………..…………………..……………236 
Чаплик Г.А., Дичківська І.М., Природа і розвиток творчої уяви у дошкільному дитинстві………………………..237 
Чех Д. В., Сілкова Е.О., ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ДОШКІЛЬНЯТ……………………………………………..239 
Чумак О.С., Дичківська І.М., Дитяче експериментування як особлива форма пошукової діяльності та дослідницької 
поведінки дошкільників………………………………………………………………………………….……..……..…241 
Чурилович М. М., Оксенюк О. В., МЕХАНІЗМИ РОЗВИТКУ УПРАВЛІНСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ КЕРІВНИКА 
ОСВІТНЬОГО ЗАКЛАДУ……………………………………….…………………………...………………………….243 
Швайко Н. О. Приймак О. П., Використання дидактичних ігор на уроках математики в 1-2 класах…….........……245 
Шворак А.В., Шадюк О.І., РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ ЗАСОБОМ 

КОМП’ЮТЕРНИХ ІГОР…………………..…………………..………………………………………………………..246 
Шеремета Н. В., Федорова Н. В., ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ 
КОРЕКЦІЇ ЗАЇКАННЯ………………………..……………………………………………………………….………..247 
Шимко К. М., Маліновська Н.В., ЗБАГАЧЕННЯ СЛОВНИКА ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
ЗАСОБАМИ УСНОЇ НАРОДНОЇ ТВОРЧОСТІ………..…………….……………………..…………………………248 
Штиба Т.М., Пустовіт Г. П., ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ЕКОЛОГІЧНОГО ВИХОВАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ 
ШКОЛИ (ДРУГА ПОЛОВИНА ХХ СТ. ……..…………………..…………………..…………………………………249 
Шулак Л.В., Дичківська І.М., Формування елементарних математичних уявлень дітей в контексті сучасних парадигм  

дошкільної освіти…………………………………………………………..………………………………251 
Шурин О.І., ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В НАВЧАЛЬНОМУ 
ПРОЦЕСІ ВУЗІВ……………………………….……..…………………..…………...…………………………………253 
Щирук М. М., Джава Н. А., ІГРОВІ УРОКИ ЯК ЗАСІБ МОТИВАЦІЇ НАВЧАННЯ НІМЕЦЬКОЇ МОВИ В МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ……………………..…………………..……………..…………………..…...…………………..………………..254 
Юсенко Н. І., Павлюк Т. О., ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ  ПРОСТОРОВИХ УЯВЛЕНЬ У ДІТЕЙ 
ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ……………………………………………………………………………………………………256 
Юсюк Я. В., Найда Р.Г., ВПРОВАДЖЕННЯ ІДЕЙ В. СУХОМЛИНСЬКОГО В ПРАКТИКУ РОБОТИ 

ЗДО……………………………………………………………………………………………………………………...…....257 



373 
 

Яковчук П.В., Ваколюк А.М., ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ЕЛЕМЕНТІВ ТА ІНТЕРАКТИВНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ В ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ…………………….…………………………..259 
Яконюк А. О., Баліка Л. М., ШЛЯХИ ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШОГО 
ШКОЛЯРА……………………………………………………………………………………………………………….…..260 
Якубишина М. В., Шадюк О.І, ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ЕКОНОМІЧНОГО ВИХОВАННЯ ДОШКІЛЬНИКІВ 
ЗАСОБОМ КОМП’ЮТЕРНИХ ІГОР………………………..…………………..……………………………………..262 
Япс А.В., Глінчук Ю.О., ПРОБЛЕМА БУЛІНГУ В ШКОЛІ………..…………………..…………………..…………263 
Ярмолчук І. А., Козлюк О. А., ТЕОРЕТИЧНИЙ АНАЛІЗ ОСОБЛИВОСТЕЙ ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК 
СОЦІАЛЬНОЇ ВЗАЄМОДІЇ У СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ……………………………………..……………...…….264 

 

Молодий психолог 

Professional activity of an educational psychologist in a higher educational institution  
Belyatskaya N. A, Potapova M. R., Scientific supervisor: Naumov D.I., candidate of sociological sciences, docent, head of 
the department of economic sociology……………………………………………………………………………………….266 
Білецька О. Д, Корчакова Н.В.,  ВПЛИВ ГЕНДЕРНИХ СТЕРЕОТИПІВ НА МІЖОСОБИСТІСНЕ СПІЛКУВАННЯ У 
ПЕРІОД РАННЬОЇ ЮНОСТІ………………………………………………………………………………………….…..267 
Корчак А. В., Демчук О. О., ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ВПЛИВУ ЕМОЦІЙНОЇ НАПРУГИ НА 

ПСИХОСОМАТИКУ ЮНАКІВ……………………………………………………………………………………...……269 
Молоченко І. А, Кравченко О.О РОЛЬ «ТРЕТЬОГО СЕКТОРУ» У НАДАННІ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ ЛЮДЯМ З 
ІНВАЛІДНІСТЮ……………………………………………………………………………………………………… .…. 270 
Постельжук Я. В., Кириленко О. М ПРЕВЕНТИВНИЙ ПІДХІД У ФОРМУВАННІ ПСИХОЛОГІЇ ЗДОРОВ’Я 
СУЧАСНОЇ ЛЮДИНИ……………………………………………………………………………………………………...271 
Тобольська А. І.,  Камінська О. В ОСОБЛИВОСТІ ПРОЯВУ КОНФЛІКТНОЇ ПОВЕДІНКИ ПІДЛІТКІВ З 
ОДНОЛІТКАМИ У НАВЧАЛЬНІЙ ГРУПІ………………………………………………………………………………..273 
Черняков С.О, Наумов Д. ДІЯЛЬНІСТЬ БІЛОРУСЬКИХ ФУТБОЛЬНИХ ФАНАТІВ: СОЦІАЛЬНО-

ПСИХОЛОГІЧНИЙ АСПЕКТ………………………………….…………………………………………………….…….274 
Шевня Я., Камінська О.В РОЛЬ АРТ-ТЕРАПІЇ В КОРЕКЦІЇ НИЗЬКОЇ САМООЦІНКИ В МОЛОДШОМУ 
ШКІЛЬНОМУ ВІЦІ……………………………………………………………………………………………………….…275 

 

Молодий природодослідник 

BlyalovaG.G.,Кan А.N., YunR.V, ЕfimenkoS.А., EfimenkoS. 
A.SILVERANDCOPPERCONTENTSMONITORINGINGEOLOGICALSAMPLESOFORESATMINESANDQUARRIESO

F“KAZAKHMYSCORPORATION” LLC…………………………………………………………………..……………….277 

Козак Ю. О., Присяжнюк І. М., Присяжнюк О. В. МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ПРОЦЕСІВ ОЧИЩЕННЯ 
СТІЧНИХ ВОД НА КАРКАСНО ЗАСИПНИХ ФІЛЬТРАХ…………………………………………….………………..279 

Кубова В. В., Демчик С. П. ДЕЯКІ МЕТОДИ КОМПЛЕКСНОГО АНАЛІЗУ…………………………...……………..280 

Матвійчук О. В., Шевчук Т. М. ФРАКТАЛЬНА ТОПОЛОГІЯ НАПОВНЕНИХ ЛІНІЙНИХ ПОЛІМЕРІВ…………282 

Рашевська А. М., Терентьєва Ю. Г. МОДЕЛЮВАННЯ ФОРМАЦІЇ ЕКСИПЛЕКСНОЇ СТРУКТУРИ КОФЕРМЕНТІВ 
NAD(H) ТА NADP(H) ЗА ДОПОМОГОЮ КВАНТОВО-ХІМІЧНИХ РОЗРАХУНКІВ……………………………...284 

Рибак Г. М., Присяжнюк І. М., Квартенко О. М. МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ СИНГУЛЯРНО ЗБУРЕНИХ 
ПРОЦЕСІВ ЗНЕЗАЛІЗНЕННЯ ПІДЗЕМНИХ ВОД………………………………………………….…………………..286 

Романюк Х. О., Шевчук Т. М. ПРОЦЕСИ ПЕРЕНЕСЕННЯ ЕНЕРГІЇ В СТРУКТУРНО-НЕОДНОРІДНИХ 
НАПОВНЕНИХ ЛІНІЙНИХ ПОЛІМЕРАХ………………………………………………………………………………287 

Світальська В.М., Колупаєв Б.С. ВПЛИВ ФОНОВОЇ СКЛАДОВОЇ ВНУТРІШНЬОГО ТЕРТЯ НА ДИФУЗІЙНІ 
ПРОЦЕСИ В ПВХ, НАПОВНЕНОМУ НАНОДИСПЕРСНИМ МЕТАЛОМ…………………………………………..289 

Фукс О. Ю., Толочик І. Л. ВИДОВИЙ СКЛАД РОДИНИ NYMPHALIDAE У МЕЖАХ РІВНЕНСЬКОГО 

РАЙОНУ……………………………………………………………………………………………………………………..290 

Чертков А.М., Колупаєв Б.С. ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК МІЖ РЕЛАКСАЦІЙНИМИ І ТЕРМІЧНИМИ ВЛАСТИВОСТЯМИ 
ГЕТЕРОГЕННИХ СИСТЕМ, ОТРИМАНИХ НА ОСНОВІ ГНУЧКОЛАНЦЮГОВИХ 
ПОЛІМЕРІВ………………………………………………………………………………………………………………….292 

Шевчук А. В., Бордюк М. А. СТРУКТУРА ПОЛІМЕРНИХ АУКСЕТИКІВ У ПЕРКОЛЯЦІЙНО-ФРАКТАЛЬНІЙ 
МОДЕЛІ………………………………………………………………………………………………………………….…..293 

Япс А. В., Крайчук О. В. МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ГЕОМЕТРИЧНИХ ЗАДАЧ В ОСНОВНІЙ 

ШКОЛІ…………………………………………………………………………………………………………...…………..295 

 

 

Молодий ІТ-спеціаліст 

Луцюк О. П. ПОТЕНЦІАЛ СИНТЕЗУ ВІРТУАЛІЗАЦІЇ ТА КРИПТОГРАФІЇ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ КІБЕРБЕЗПЕКИ 
ПІДПРИЄМСТВА…………………………………………………………………………………………………..………296 

Олесь А. І., Глінчук Ю. О. НАСЛІДКИ ТРИВАЛОГО ПЕРЕБУВАННЯ ЗА КОМП’ЮТЕРОМ………….……….…297 

Тарасов С. А., Горбач Т. В. РОЗРОБКА ЕКСПЕРТНОЇ СИСТЕМИ ДЛЯ БАНКІВСЬКИХ РІШЕНЬ ПО 
КРЕДИТУ…………………………………………………………………………………………………………….………298 

Чорнокрилюк С. С., Глінчук Ю. О. ВПЛИВ МОНІТОРУ НА ЗДОРОВ’Я КОРИСТУВАЧА 
КОМП’ЮТЕРА………………………………………………………………………………………………………..…….298 

Швець Д. В., Карабут Н. О.,Крапивний Н. С.,Азарян А. А. РОЗРОБКА МАТЕМАТИЧНОЇ МОДЕЛІ ВЗАЄМОДІЇ 
ГАММА-ВИПРОМІНЮВАННЯ З ЗАЛІЗОРУДНОЮ СИРОВИНОЮ ДЛЯ ВИЗНАЧЕННЯ ЇЇ ХІМІКО-
МІНЕРАЛОГІЧНИХ ХАРАКТЕРИСТИК………………………………………………………………………………...299 



374 
 

 

 

Молодий історик 

Бондарчук (Швагрун) О. А., Синяк С. Л. ГЕНЕРАЛЬНІ ПЛАНИ СЕРЕДНЬОВІЧНИХ МІСТ ЗАХІДНОЇ ТА 
ЦЕНТРАЛЬНОЇ ЄВРОПИ……………………………………………………………………………………..……………301 

Герасимчук І. В., Ворон О. П. РЕЛІГІЙНІ ПЕРЕСЛІДУВАННЯ НА ОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЯХ 
УКРАЇНИ…………………………………………………………………………………………….………………………302 

Грішко І. В., Ворон О. П. БЛАГОДІЙНІ ПРОЄКТИ КАТОЛИЦЬКИХ ЦЕРКОВ В УМОВАХ ЗАГОСТРЕННЯ 

СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНОЇ СИТУАЦІЇ В УКРАЇНІ……………………………………………………………………304 

Гронь Р., Мартинчук І. І. УКРАЇНСЬКА АВТОКЕФАЛЬНА ПРАВОСЛАВНА ЦЕРКВА НА «ВИЗВОЛЕНИХ 
ЗЕМЛЯХ» (1941-1944 РР.)……………………………………………………………………………………………...…..305 

Дроздюк В. В., Сєвєрова О. В. ЗАПОРІЗЬКЕ КОЗАЦТВО В РОСІЙСЬКО-ТУРЕЦЬКІЙ ВІЙНІ 1768-1774 
рр……………………………………………………………………………………………………………..………………307 

Зиль В. П., Михальчук Р. Ю. УНІКАЛЬНІСТЬ СЕЛА СВАРИЦЕВИЧІ (ДУБРОВИЦЬКОГО Р-НУ, РІВНЕНСЬКОЇ 
ОБЛАСТІ)…………………………………………………………………………………………………………………....309 

Золотун О. Ю., Сєвєрова О. В. ОСОБЛИВІСТІ СИСТЕМНОГО ПІДХОДУ В БОРОТЬБІ З КОРУПЦІЄЮ В РОСІЇ ЗА 
ЧАСІВ КАТЕРИНИ ІІ……………………………………………………………………………………………………….312 

Зробок М. Мартинчук І. І. ПРАВОВЕ ПІДҐРУНТЯ ІДЕОЛОГІЇ НАЦИЗМУ В НІМЕЧЧИНІ………………..………313 

Корчак Т. М., Михальчук Р. Ю. ПОЛІТИЧНІ РЕПРЕСІЇ В СРСР ПІСЛЯ ДРУГОЇ СВІТОВОЇ ВІЙНИ……………..315 

Кучерук А.Я., Литвинчук А.І. АТЕЇЗАЦІЙНА ПОЛІТИКА РАДЯНСЬКОЇ ВЛАДИ50 – ПОЧАТКУ 60 РР. ХХ СТ. 
(НА ПРИКЛАДІ РІВНЕНЩИНИ)…………………………………………………………………………………….…....317 

Мельник М., Мартинчук І. І. ДЕРЖАВНИЙ ТЕРОРИЗМ ЯК ПРОЯВ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ……..…..318 

Михальчук Р. Ю. СТАТУС МІСТА РІВНОГО ПІД ЧАС НІМЕЦЬКОЇ ОКУПАЦІЇ…………………………………...319 

Назаркова Т. В., Постоловський Р. М. РОЗВИТОК КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ УЧНІВ ЯК ВАЖЛИВА 
СКЛАДОВА УРОКІВ ІСТОРІЇ…………………………………………………………………………………..…………321 

Олешко Б.Ю., Півоварчук В. М. ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ АГРАРНОЇ РЕФОРМИ НА 
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЛЯХ В 1939-1941 РОКАХ……………………………………………………………...323 

Полюхович О., Мартинчук І. І. УЧАСТЬ ПЕРШИХ ЛЕДІ У ЗОВНІШНІЙ ТА ВНУТРІШНІЙ ПОЛІТИЦІ 

США………………………………………………………………………………………………………………….………325 

Попова К. В., Сєвєрова О. В. СТАНОВИЩЕ КАТОЛИЦЬКОГО ДУХОВЕНСТВА ПІСЛЯ ПОЛЬСЬКИХ 
НАЦІОНАЛЬНО-ВИЗВОЛЬНИХ ПОВСТАНЬ ХІХ СТ……………………………………………………….………..327 

Постельжук О. П., Валюх Л. І. ЕТИМОЛОГІЯ, КЛАСИФІКАЦІЯ ТА ПРИЧИНИ ПОПУЛЯРНОСТІ 
НАЦІОНАЛІЗМУ……………………………………………………………………………………...…………………….329 

Рожко В.А., Шеретюк В.М. УКРАЇНСЬКІ ВОЯКИ В СКЛАДІ АВСТРО-УГОРСЬКОЇ АРМІЇ  В ПЕРІОД ПЕРШОЇ 
СВІТОВОХ ВІЙНИ……………………………………………………………………………………………………….....331 

Романів Ю. А., Доброчинська В. А. ФЕНОМЕН ЛЮДСЬКОЇ ГІДНОСТІ У ПРАЦЯХ БЛАЖЕННІШОГО 
ЛЮБОМИРА ГУЗАРА (1933–2017 рр.)………………………………………………………………………….………..332 

Соболевський С., Постоловський Р. М. ПРИЧИНИ КРАХУ ТОТАЛІТАРИЗМУ В ЦЕНТРАЛЬНО-СХІДНІЙ 
ЄВРОПІ…………………………………………………………………………………………………………...………….333 

Старжець В. І. ОСВІТА У ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКОМУ РЕГІОНІ В 1944 – 1953 РОКАХ…………………………..334 

Трофимчук Б. Р., Михальчук Р. Ю. АВЕСТА ЯК СВЯЩЕННА КНИГА ЗОРОАСТРИЗМУ ТА КУЛЬТУРНИЙ 
ЗДОБУТОК ІРАНОМОВНИХ НАРОДІВ…………………………………………………………………………………336 

Хаєцький О., Мартинчук І. І. ВИДИ ПІРАТСТВА НА ПОЧАТКУ НОВОГО ЧАСУ………………………………….337 

Харипончук Л. В., Михальчук Р. Ю. СТАНОВИЩЕ ВІЙСЬКОВОПОЛОНЕНИХ ІЗ СРСР В УМОВАХ НІМЕЦЬКО-
РАДЯНСЬКОЇВІЙНИ……………………………………………………………………………………………………….339 

Хомічук В. М., Михальчук Р. Ю. АНАЛІЗ ОСНОВНИХ ЗАСАД ІДЕОЛОГІЇ НАЦІОНАЛ-СОЦІАЛІЗМУ.341 
Ціпан І. М., Шеретюк В. М. ДАВНЬОРУСЬКА ДЕРЖАВА В СИСТЕМІ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН……………………………..343 

Швагрун В., Мартинчук І. І. ІННОВАЦІЇ В РОЗВИТКУ АРТИЛЕРІЙСЬКОЇ СПРАВИ В НОВИЙ ЧАС……….…..345 

Шевчук А. В., Приндета О.П. ВОЛОДИМИР ОСКІЛКО – ЖИТТЯ У БОРОТЬБІ…………………………………….346 

 

 

Молодий філолог 

Барна С. С., Косович О. В. СПЕЦИФІКА ПЕРЕКЛАДУ ТЕКСТІВ СФЕРИ СПОРТУ…………………………….…..347 

Yerzhykevych O., BohachykM.TEACHING WRITING BY USING THE SOCIAL MEDIA IN HIGH SCHOOL………..348 

Матящук М. М., Шульжук Н. В. ЗАСОБИ ЕКСПРЕСИВНОГО СИНТАКСИСУ В ПСИХОЛОГІЧНОМУ РОМАНІ 

«ПОЗА МЕЖАМИ БОЛЮ» О. ТУРЯНСЬКОГО………………………………………………………………………….350 

Мудрик І. Г., Богачик М. С. КЛАСИФІКАЦІЯ СТРАТЕГІЙ ЗАСВОЄННЯ ЛЕКСИЧНОГО МАТЕРІАЛУ………....352 

Недбайло І. В., Богачик М. С. ECULIARITIES OF TEACHING RECEPTIVE SKILLS WITH THE HELP OF THE 
INTERNET RESOURCES……………………………………………………………………………………………..…….353 

Равліковська М. М., Шульжук Н. В. ВСТАВЛЕНІ КОНСТРУКЦІЇ У НАУКОВО-НАВЧАЛЬНОМУ ДИСКУРСІ 
АКАДЕМІКА К. Ф. ШУЛЬЖУКА……………………………………………………………………………….………..355 

Токарєва Д. Г., Павленко О. Г. ЗАСОБИ ФОНЕТИЧНОЇ ВИРАЗНОСТІ У РЕКЛАМНОМУ ТЕКСТІ (НА ПРИКЛАДІ 

АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ)…………………………………………………………………………………………..…………356 

 

 

 



375 
 

Молодий мистецтвознавець 

Вітошко А.С., Тюска В. Б. СПЕЦИФІКА ОРГАНІЗАЦІЇ ТУРИЗМУ В СУЧАСНИХ УМОВАХ (НА ПРИКЛАДІ 
МІЖКУЛЬТУРНИХ КОНТАКТІВ УКРАЇНИ ТА ТУРЕЧЧИНИ)……………………………………………...……..…358 

Димченко С.С.ЕМОЦІЙНА СТІЙКІСТЬ ЯК ФАКТОР ВИКОНАВСЬКОЇ НАДІЙНОСТІ ВИКОНАВЦІВ НА 
УДАРНИХ ІНСТРУМЕНТАХ…………………………………………………………………………………..………….360 

Кравчук Я., Виткалов С. В. ПРОБЛЕМИ У ФУНКЦІОНУВАННІ МУЗЕЇВ РІВНЕНЩИНИ У ХХІ СТ. ТА ШЛЯХИ 
ЇХ УСУНЕННЯ……………………………………………………………………………………………………………...361 

Кунь В. П., Якимчук С. Н. ГЕНЕЗА ХОРОВОЇ ОСВІТИ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ В АСПЕКТІ ЇЇ СТИЛЬОВОЇ 

ЕВОЛЮЦІЇ КІНЦЯ ХІХ ПЕРШОЇ ПОЛОВИНИ ХХ СТОЛІТТЯ…………………………………………………….…362 

Michajłik F.W., Naumov D. I.ARTYSTYCZNY OBRAZ JAK CENTRALNY KOMPONENT SOCJALNEJ 
REKLAMY………………………………………………………………………………………………………………...…363 

Наумова С. В., Тюска В. Б.ІННОВАЦІЙНІ КУЛЬТУРНІ ФОРМИ РОБОТИ РАДЕХІВСЬКОЇ ЦЕНТРАЛЬНОЇ 
РАЙОННОЇ БІБЛІОТЕКИ…………………………………………………………………………………………………..364 

Федун Ю. А., Тюска В. Б. ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ У МУЗЕЯХ: ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД……………..……...366 




